PREGUNTAS FRECUENTES
1. ¿Qué es un club deportivo?

Un grupo de deportistas debidamente organizados para la práctica de un deporte o modalidad deportiva y para participar con ánimo competitivo en el organismo del deporte asociado que le corresponda.

2. ¿Cuál es el objetivo general de un club deportivo?

Fomentar y patrocinar la práctica de un deporte, la recreación y el aprovechamiento del tiempo libre e impulsar programas de interés público y social.

3. ¿Qué documentos son necesarios para constituir un club deportivo?

Actas de constitución y de elección de responsables, estatutos o reglamento y relaciones de deportistas y directivos, según orientaciones y formatos que facilita el IDERF.

4. ¿Cuánto vale el aval que da el IDERF? para el club deportivo?

No hay aval sino reconocimiento deportivo y no tiene costo alguno. El aval es para las escuelas de formación deportiva y es otorgado por la gobernación de Cundinamarca a través del instituto Departamental para la Recreación y el Deporte de Cundinamarca INDEPORTES

5. ¿Quién debe otorgar el reconocimiento deportivo de un club deportivo?

El Instituto Deportivo y Recreativo de Fusagasugá IDERF., en su condición de ente deportivo Municipal.

6. ¿A qué tiene derecho un club con reconocimiento deportivo?

A participar en competiciones o eventos del deporte asociado, llevar la representación nacional o seccional, solicitar la sede de eventos nacionales e internacionales y recibir recursos gubernamentales, asistencia técnica y asesoría o servicios del IDERF. Adicionalmente, el reconocimiento sirve como identificación deportiva, como prerrequisito para obtener la afiliación a las Ligas, Federaciones y para formar parte del Sistema Nacional del Deporte.

7. ¿Para qué sirve crear un club deportivo?

Para ser útil a la sociedad, al deporte y a sí mismo, y para motivar la constitución de otros clubes.

8. ¿Para qué sirve estar en un club deportivo?

Para fomentar, patrocinar y/o practicar en comunidad una actividad sana, saludable y provechosa.

9. ¿Cuáles son las obligaciones de un afiliado a un club deportivo?

Colaborar con el sostenimiento económico, cooperar con su organización y participar en las asambleas y en las actividades generales.

10. ¿Cuáles son los derechos de un afiliado en un club deportivo?

Elegir y ser elegido en los cargos de administración, control o asesoría y participar en las actividades deportivas, sociales y recreativas.

11. ¿Cómo se constituye un club deportivo?

Todos los interesados en la constitución hacen una o varias reuniones y pactan el compromiso y las normas que permitan llevar a cabo el objetivo común de creación del club, dejando constancia en las actas pertinentes.

12. ¿Cómo debe operar un club deportivo?

Cumpliendo todos los deberes, derechos y funciones señalados en el estatuto, a la asamblea, comité ejecutivo, fiscales y tribunal deportivo, y a los integrantes de los mismos, y llevando a feliz término lo aprobado en asamblea.

13. ¿Cuál es el mínimo de deportistas que debe conformar el club deportivo?

Diez (10), salvo que se trate de deportes de conjunto que reglamentariamente requieran un número mínimo mayor a diez. Ejemplos: fútbol 18 y voleibol 12.

14. ¿Qué le da el IDERF a un club deportivo?

Asesoría para su constitución y funcionamiento, préstamo de escenarios de acuerdo a la disponibilidad, y apoyo técnico, deportivo y médico a través de la Liga respectiva.

15. ¿Qué edades se permiten para conformar un club deportivo?

Cualquier momento de la vida es bueno. Hay restricción cuando se trata de participar en competiciones organizadas por categorías que respondan a edades.

16. ¿Qué costo se cancela por inscripción de un deportista a un club deportivo?

El valor de inscripción o afiliación a un club deportivo es el que sea fijado por la asamblea del club correspondiente.

17. ¿En el club deportivo los deportistas tienen que ser de alto rendimiento?

Depende el nivel de la competición en que quieran participar. En nuestro país no son muchos los deportistas de alto rendimiento, únicamente lo son algunos seleccionados nacionales.

Especificaciones sobre Clubes
1. ¿Para qué sirve que un club deportivo tenga personería jurídica?

Para acceder a recursos públicos, recibir y certificar donaciones y patrocinios y comprar, vender, enajenar y demás actos que la ley determine.

2. ¿Qué se debe hacer para que un club deportivo obtenga personería jurídica?

Acudir al instituto departamental para la recreación y el deporte de Cundinamarca INDEPORTES de la Gobernación de Cundinamarca y solicitar orientación. La documentación que sirvió para reconocer el club es básica para tal fin.

3. ¿Qué es un club promotor?

Es un organismo deportivo de derecho privado constituido para fomentar deportes que no puedan completar el mínimo de 10 deportistas requeridos para crear un club deportivo.

4. ¿Cómo se puede crear y organizar un club promotor?

La creación de un club promotor debe ser promovida por iniciativa del ente deportivo municipal correspondiente; En Fusagasugá por el IDERF. La organización corresponde a quienes sean nombrados para administrarlo.

5. ¿Cómo se puede crear un club deportivo en un establecimiento educativo?

El Rector, en su condición de representante legal, mediante acuerdo o resolución, crea el club de la institución y determina quienes pueden ser afiliados y como serán la administración, control, disciplina y forma de sostenimiento. El IDERF. le brinda asesoría para la organización.

6. ¿Cómo se puede organizar un club deportivo en el barrio?

Igual procedimiento que en el caso anterior. El acto de creación corresponde promulgarlo a la Junta de Acción Comunal o al Concejo de Administración del Conjunto Residencial o Asociación de Vecinos.

7. ¿Debo obligatoriamente utilizar los formatos y modelos que entrega el IDERF?

No. Los formatos que se entregan son herramientas para facilitar la recolección y la organización de la información que se debe suministrar. Los modelos de estatutos o reglamentos constituyen una guía, cuyo contenido puede ser modificado previa consulta y asesoría al IDERF.

8. ¿Cómo se puede obtener el reconocimiento deportivo de un club social?

No obstante ser un club, el objetivo principal de un club social no es el deporte sino las actividades sociales. Entonces la Junta Directiva o el representante legal deben crear un Comité Deportivo que se encargue de organizar comisiones para cada deporte que se practique dentro del club.

9. ¿Cuál es la diferencia entre un club deportivo y uno profesional?

El club deportivo se constituye para fomentar y patrocinar la práctica de un deporte o modalidad con competidores aficionados, en tanto que el club profesional fomenta uno o más deportes con deportistas bajo remuneración.

10. ¿Un club deportivo puede tener ánimo de lucro?

No obstante que se considere a los clubes como entidades sin ánimo de lucro, pueden desarrollar actividades lucrativas condicionadas a que las utilidades que se generen sean destinadas a incrementar el acervo patrimonial del club y que de ninguna manera sean entregadas a los afiliados o directivos en particular.

11. ¿El club deportivo debe tener un programa o un plan?

Todo club debe tener un plan de desarrollo o estructura técnico-deportiva que contemple los siguientes componentes: programas, proyectos, actividades y tareas específicas.

12. ¿Cómo se sostiene económicamente al club?

Con las cuotas de afiliación y sostenimiento ordinarias y extraordinarias que pagan los afiliados, con las ayudas, patrocinios, aportes o donaciones de otras entidades y con los excedentes provenientes de las actividades que realice.

13. ¿Cuál es la clave para que una asamblea sea útil?

Que todos los afiliados participen y lo hagan con desprendimiento de lo personal, pensando solamente en el bienestar futuro de su propia comunidad.

14. ¿Cuál sería un club modelo?

El que cuente con afiliados responsables, estructura orgánica eficiente, situación económica estable y elevado nivel competitivo.

15. ¿Qué puede hacer si las personas elegidas no asisten a las reuniones o no participan en los eventos del club?

En su orden: recordarles con respeto el cumplimiento de sus obligaciones o dar a conocer la situación al fiscal o denunciar el caso ante el Tribunal deportivo o elevar la queja ante el IDERF, Liga y por ultimo a Coldeportes. Si en ninguno de estos eventos se supera la situación, la asamblea debe conocer la denuncia antes de una nueva elección.

16. ¿Cómo puedo comprometer a los deportistas a que asistan a los clubes?

Las dificultades no faltan así sean económicas, laborales, estudiantiles, de salud, etc. Lo importante es procurar que los deportistas asuman sus obligaciones con responsabilidad y elevado compromiso. Si fuere posible cooperar, debe ser con equidad.
17. ¿El club debe dotar de uniforme a los deportistas que lo representan?

Si a la Asamblea se presentó un presupuesto que incluía los uniformes y si todos los afiliados están al día en el pago de sus cuotas de sostenimiento aprobadas por las asambleas, y si se aprueba en asamblea recoger dinero para uniformes, es lógico que se dote de uniformes a los deportistas.

18. ¿Cómo operan las transferencias, paz y salvos o cartas de libertad?

Los clubes inscriben a sus deportistas en los registros de la Liga y por conducto de esta en la Federación correspondiente. Si un deportista quiere pasar a otro club debe solicitar al club de origen la autorización de su transferencia, para la cual se requiere estar a paz y salvo y sin sanción alguna. La federación de cada deporte debe establecer un régimen de transferencias.

19. ¿Sería bueno tener un seguro que ampare a los deportistas del club?

No solamente es bueno sino aconsejable, primero como garantía para los deportistas y luego como protección a los responsables del club o a los organizadores de las competiciones. El valor del seguro debe correr a cargo del deportista.

Sobre Reconocimiento Deportivo
1. ¿El reconocimiento deportivo que otorga el IDERF sirve para que puedan ingresar menores de edad a mi negocio?

El reconocimiento deportivo no constituye permiso, autorización o licencia para actividades distintas a las deportivas. Por tanto, hay que discernir si el menor ingresa al club o al negocio. En uno u otro caso la decisión final no le compete al IDERF.

2. Tengo una piscina y unas mesas de ajedrez ¿Debo sacar reconocimiento deportivo para legalizarlas?

Los escenarios o implementos deportivos no se legalizan con el reconocimiento. Debe promover la constitución de un club de natación o de ajedrez o, en caso contrario, organizar su manejo como actividad comercial.

 Ligas y Clubes
1. Las personas de la Liga son muy malas y no dan nada al club deportivo, ¿qué podemos hacer?
Como primera medida, el club debe tener su propia financiación. La Liga le ofrece servicios, pero si el club los considera insuficientes lo debe manifestar al comité ejecutivo o a la asamblea de la Liga.

2. ¿Cuál es la diferencia entre una escuela deportiva y un club deportivo?
La escuela maneja procesos de iniciación y formación deportiva, en tanto que el club debe ocuparse de procesos de competición y rendimiento deportivo.

3. ¿Se puede tener una escuela deportiva y un club deportivo?
Sin lugar a dudas. La escuela puede nacer del club o el club de la escuela o ser independientes uno del otro.

4. ¿Cuánto vale la afiliación de un club a una Liga?
Este valor es fijado autónomamente por la asamblea de cada Liga. Es necesario consultar a la Liga respectiva. Más adelante aparece la relación de Ligas.

5. ¿Qué le tiene que dar la Liga al club deportivo?
Oportunidad y condiciones propicias para competir, capacitación y asesoría técnica y administrativa e inducción a los procesos de selección y rendimiento deportivo.

6. ¿Es obligatoria la afiliación a la Liga?
No es obligatoria porque hay libertad de asociación, pero es allí, en esa afiliación, donde se concreta realmente la vinculación del club al Sistema Nacional del Deporte.

7. ¿Debe la Liga patrocinar todas las actividades del club deportivo?
La Liga debe abrir los espacios para que un club pueda desarrollar sus actividades deportivas, pero el patrocinio le corresponde al mismo club a través de los afiliados o de donaciones o aportes especiales.

8. ¿Qué deberes tiene un club afiliado a una Liga?
Cumplir las normas estatutarias y reglamentarias, asistir a las asambleas, pagar las obligaciones económicas, participar en las competiciones, registrar a sus deportistas y dirigentes, estimular la práctica del deporte y mantener vigentes el reconocimiento y la afiliación.

9. ¿Qué derechos tiene un club afiliado a una Liga?
Participar con voz y voto en las asambleas, elegir los directivos, aprobar los planes, programas y presupuestos, participar en las competiciones, solicitar la convocatoria de asamblea y recibir asesoría técnica, deportiva y administrativa.

10. ¿Cómo puede un club deportivo mejorar el deporte asociado?
Primero que todo, mejorando en sí mismo hasta llegar a un nivel superior, y luego, facilitando a los demás, directamente o por conducto de la Liga, el conocimiento de las técnicas, tácticas, estrategias o sistemas que le permitieron sobresalir. Si todos subimos todos ganamos.

11. ¿Un club deportivo de Fusagasugá se puede afiliar a varias Ligas de Cundinamarca?
Un club deportivo sólo puede practicar un deporte o modalidad, es obvio que solo se pueda afiliar a la Liga respectiva. Los clubes institucionales (cajas de compensación, sociales, educativos, comunales o de empresa) son los únicos que se pueden afiliar a varias Ligas a la vez.

12. ¿Un Club deportivo de Fusagasugá puede afiliarse a una Liga diferente a la de Cundinamarca?
Los clubes deportivos únicamente se pueden afiliar a las Ligas del ámbito territorial correspondiente. Por consiguiente, los clubes de Fusagasugá solo pueden ser admitidos por las Ligas del Departamento de Cundinamarca.

¿Qué es una Escuela Deportiva?
1.  Las Escuelas Deportivas es un programa educativo extracurricular que contribuye a la formación integral del niño y el joven Cundinamarqués, utilizando como medio el gusto por el juego, para llevarle a la iniciación en la práctica deportiva, con el propósito de orientar y promover futuros ciudadanos con buena calidad de vida y con una condición física y técnica, que nos permitan alcanzar óptimos niveles de competencia. Las Escuelas Deportivas podrán ser creadas por personas naturales y/o jurídicas que previamente hayan cumplido los requisitos establecidos en la Resolución Departamental, para obtener el Aval Deportivo.
¿Cual es la diferencia entre Escuela Deportiva y un Club Deportivo?
El club deportivo es: Un grupo de deportistas debidamente organizados para la práctica de un deporte o modalidad deportiva y para participar con ánimo competitivo en el organismo del deporte asociado que le corresponda (un solo deporte).
Mientras que la escuela de formación deportiva es: un programa educativo extracurricular que contribuye a la formación integral del niño y el joven, utilizando como medio el gusto por el juego, para llevarle a la iniciación en la práctica deportiva, con el propósito de orientar y promover futuros ciudadanos con buena calidad de vida y con una condición física y técnica, competitiva; que nos permitan alcanzar óptimos niveles de competencia.
Aval Escuelas Deportivas:
2. El documento número 12, se refiere a los requisitos de la creación de escuelas.
3. INDEPORTES Cundinamarca, es el responsable de emitir los avales para las escuelas de formación deportiva.

4. Se adjunta instructivo. Que INDEPORTES Cundinamarca, dispone para el aval de escuelas deportivas.
INSTRUCTIVO PARA CREACIÓN DE UN CLUB DEPORTIVO Y REQUISITOS PARA OBTENER RECONOCIMIENTO DEPORTIVO

Doña Tere: Buenos días. Vengo por el reconocimiento deportivo del club.

IDERF: Buenos días. Cuénteme ¿A qué papeles se refiere?

Doña Tere: No sé: Me dijeron que debía venir al IDERF y que aquí me daban los papeles necesarios para crear mi club.

IDERF: Ahora si entiendo. ¿Usted ha venido para averiguar cómo se puede crear un club deportivo?

Doña Tere: Si, lo que pasa es que mi hijo junto con unos amigos tiene un equipo de voleibol y juegan todos los días en las canchas que quedan cerca de la casa; un vecino nos dijo que teníamos que hacer un club para legalizar el equipo y tener ayuda del Instituto para comprar los uniformes y balones y poder pagar las inscripciones. Y mi hija Sonia, la mayor va todos los días al Estadio a practicar en la pista de atletismo, y así que también tengo que buscar como le ayudan. 

Entonces queremos que nos informen lo relacionado con los clubes deportivos.

IDERF: Bueno, venga le cuento que es un club deportivo.

De acuerdo con las normas legales, un club deportivo es una organización de derecho privado, constituida por afiliados mayoritariamente deportistas para fomentar y patrocinar la práctica de un deporte o modalidad, la recreación y el aprovechamiento del tiempo libre en el municipio e impulsar programas de interés público y social. 

En otras palabras, un club deportivo es una asociación de personas identificadas por un mismo objetivo: el deporte, razón por la cual se debe contar con un mínimo de deportistas que de manera general la ley ha dispuesto que sean 10, pero existen algunas excepciones para el caso de los deportes de conjunto, en los que las Federaciones Deportivas han dispuesto un número mayor de deportistas, como es el caso del fútbol en el que se requiere mínimo de 18. 

Pero el club deportivo, no son solo unos deportistas que se reúnen en un parque o cualquier otro lugar para practicar un deporte, un club deportivo es una organización formal que cuenta con unos órganos internos, que ciñen sus actuaciones y funciones a la ley y sus estatutos o reglamentos que previamente han definido.  

Doña Tere: ¿Y cuáles son esos órganos y como están constituidos?

IDERF: los órganos que integran un club Deportivo son:

a. Órgano de Dirección (Asamblea de afiliados)

b. Órgano de Administración - Comité Ejecutivo (Régimen Presidencial o Régimen Colegiado)

c. Órgano de Control (Fiscales o Revisores Fiscales)

d. Órgano de Disciplina (Comisión Disciplinaria)

Cada uno de estos órganos cumple funciones independientes, pero se interrelacionan de manera armónica, por lo que le voy a explicar de manera general cuales son estas funciones y como es la relación entre cada uno de ellos.

a. En primer medida, tenemos el Órgano de Dirección o Asamblea de Afiliados, este es el máximo órgano social y se encarga de tomar las decisiones de mayor trascendencia al interior del organismo deportivo, como es la de su conformación, reformas estatutarias,  aprobación de cuotas de afiliación y sostenimiento, elección de miembros de órgano de administración entre otras, es por eso que en últimas, el club deportivo que pretenden conformar es de todas estas personas y no de los administradores, dado que estos últimos son elegidos precisamente para ejecutar las directrices que la asamblea les ha impartido.   

b. En segundo lugar, tenemos el Órgano de Administración, el cual para el caso de los Clubes deportivos puede constituirse mediante un órgano colegiado, lo quiere decir que la asamblea al momento de la constitución del Club y la aprobación de los estatutos, definió que el mismo seria administrado por un número mínimo de tres personas (Presidente, Tesorero y Secretario).

El IDERF sugiere que los clubes deportivos cuenten con un órgano de administración colegiado, ya que con esto se evitan dificultades al momento de presentarse vacancias al interior del mismo y existe un mayor control frente a las actuaciones de los administradores. 

En todo caso, las personas que pretendan hacer parte de este órgano, deben acreditar unos requisitos mínimos de capacitación, los cuales son definidos por Coldeportes Nacional. 

Finalmente debe tener en cuenta, que si bien es cierto las personas que son elegidas para hacer parte del órgano de administración, fueron delegadas para la realización y cumplimiento de los cometidos que la asamblea impartió, las mismas deben de gozar de cierta autonomía al momento de sus actuaciones, o de lo contrario les sería imposible desarrollar de manera diligente tales cometidos, máxime si todos los días se tiene a un afiliado diferente vigilando su actuar, por lo que en este caso el Órgano de Control asume una relevante importancia.

c. De otra parte, encontramos dentro de la estructura de los clubes deportivos el Órgano de Control, el cual no es de obligatorio cumplimiento, lo que quiere decir, que si la asamblea al momento de la constitución del club y de la aprobación de los estatutos, estableció que el club deportivo no decida tener un Órgano de Control, esto se encuentra totalmente permitido. 

Sin embargo, el IDERF siempre sugiere la existencia de este órgano, dado que son las personas pertenecientes al mismo, quienes se encargan de vigilar y de informarle a la asamblea sobre las actuaciones de los miembros del Órgano de Administración.

Sobre este órgano debemos manifestar que el mismo puede estar integrado por dos tipos de personas, las cuales para el caso de los fiscales se sugiere que sean afiliados al club y no requieren ninguna otra condición particular más que el interés de velar porque los recursos del club y los destinos del mismo sigan los lineamientos que la ley y sus afiliados han definido para él, y por otro lado están los Revisores Fiscales, quienes a diferencia de los fiscales deben ser contadores públicos titulados y con su tarjeta profesional vigente, y a quienes de manera general la ley les impone la obligación de dar fe pública, de que las actuaciones de los administradores se ajustan o no, a los requerimientos que la ley les exige. En ninguno de los dos casos los elegidos podrán ser familiares de las personas que conforman el órgano de administración.

d. Finalmente encontramos en la estructura de estos organismos deportivos, al Órgano de Disciplina o Comisión Disciplinaria, la cual es la encargada de llevar el trámite de los procesos Disciplinarios en contra de los deportistas de los clubes y sus dirigentes, atendiendo los parámetros definidos por la Ley 49 de 1993.

Esta comisión se encuentra conformada por tres personas ajenas al Club, de las cuales le corresponde a la asamblea elegir a dos de sus miembros y al órgano de administración elegir al tercero. 

Doña Tere: ¿Y cómo se eligen a estas personas?

IDERF: sobre este aspecto debemos manifestarle que, para la elección de los miembros de los distintos órganos al interior de los clubes deportivos, no existen reglas particularmente definidas.

Sin embargo, el artículo 21 del decreto ley 1228 de 1995, ha establecido que los organismos deportivos determinaran su estructura atendiendo los principios de democratización y participación deportiva, de lo que de manera general se infiere que la elección de los integrantes de estos órganos, se deberá definir por la mayoría, de las cuales la más simple es la mitad más uno.

Sobre este aspecto, debemos manifestar que cuando se trata de un órgano de administración colegiado, el IDERF sugiere que la elección de los miembros de dicho órgano se efectué mediante la modalidad de elección uninominal, la cual es una de las formas más sencillas de elección y con la que se facilita determinar con claridad quienes obtuvieron por lo menos la mitad más uno de los votos emitibles.

Esta modalidad se caracteriza por que la elección de cada uno de los miembros del órgano de administración, se surte en ronda de votaciones independientes, en las cuales, para resultar elegido, se requiere que la persona haya obtenido por lo menos la mitad más uno de los votos emitibles en dicha reunión. 

Así, en una reunión de asamblea en la que asisten 10 afiliados o fundadores, cada una de las personas que van a integrar el órgano de administración deben obtener por lo menos seis (6) votos.

Deben tener en cuenta que cuando se trata de un órgano de administración colegiado, simplemente se eligen las personas que van a hacer parte del mismo, sin definir que cargos van a ocupar, puesto que esto lo definen las personas que resultaron elegidas, en reunión del órgano de administración efectuada exclusivamente para lo anterior y la elección del tercer miembro de la comisión disciplinaria. 

De otra parte, en cuanto a la elección de los miembros de los órganos de control y disciplina le informamos que se aplica la misma regla de las mayorías es decir la mitad más uno.

Doña Tere: ¿Y Cómo se hace para constituir el club?

IDERF: Si ya se cuenta con deportistas, directivos, posibilidades de financiación y con una voluntad unánime, deben realizar una reunión para aprobar la constitución del club, de la cual se deberá dejar constancia en un documento denominado acta de constitución y que debe contener como mínimo el lugar, fecha y hora de la reunión, nombre de los fundadores del Club, debidamente identificados, precisando si se trata de afiliados deportistas, nombre del Club, objeto y domicilio, aprobación de los estatutos, elección del Órgano de Administración, según corresponda a un Presidente o Responsable o a un Órgano Colegiado, caso en el cual se elegirán el número de miembros que lo conforman de acuerdo a lo aprobado en los estatutos, elección del Órgano de Control, si fue aprobado en los estatutos. (Si se aprobó revisoría fiscal deben ser los elegidos contadores públicos), elección de dos miembros de la Comisión Disciplinaria del Club, aprobación del valor de las cuotas de afiliación y de sostenimiento, manifestación expresa del sometimiento de los deportistas y directivos a las normas de la ley 181 de 18 de enero de 1995, al Decreto Ley 1228 de 18 de Julio de 1995 y demás disposiciones que rijan el deporte y/o modalidad deportiva. 
Doña Tere: ¿Bueno y una vez conformado el club que papeles debo radicar en el IDERF?

IDERF: Los documentos que deben radicar en el IDERF para la obtención del Reconocimiento Deportivo del Club son:

1. Petición debidamente firmada por el presidente del club.

2. Cédula de ciudadanía ampliada al 150% de los integrantes del órgano de administración. Presidente, Secretario, Tesorero del Club.

3. Acta de Constitución.

4. Acta de Órgano de Administración donde conste la designación de cargo (si aplica) y la elección del tercer miembro de la comisión disciplinaria.

5. Acreditación de los requisitos de capacitación de los miembros del Órgano de Administración. Comisión Técnica y Comisión de Juzgamiento.
6. Copia de las tarjetas profesionales de los Revisores Fiscales cuando se hubiere aprobado un Órgano de Control mediante Revisoría Fiscal.

7. Formato de Registro de Dignatarios en modelo que puede descargar de la página del IDERF.

8. Acta de Compromiso Deportivo la cual puede descargar de la página del IDERF. Todos los modelos de documentos están disponibles en la página oficial del instituto.
9. Copia de los estatutos del Club ajustados a la legislación deportiva y debidamente firmados por quienes fungieron como Presidente y Secretario de la reunión de asamblea en la que fueron aprobados. 

10. Plan de Desarrollo Deportivo 

Doña Tere: Todo eso parece muy complicado!

IDERF: No lo es, Usted ya tiene una noción general, pero, además, en nuestras oficinas se le brinda una mayor orientación, guías para la preparación de las actas, modelos de estatutos y formularios de registro que facilitan los procesos de constitución del club. Llévese este modelo y léalo con otros interesados y vuelva para conocer sus inquietudes. Nosotros le ayudamos, le revisamos los documentos antes de que los radique. En cuanto a Sonia, es necesario que se vincule a un club de atletismo ya formado, aquí le entregamos la relación de los existentes para que consulte las diferentes opciones.

¡Ah!  no olvide que todas las planillas, formatos y documentos deben venir totalmente diligenciados, sin tachones ni enmendaduras, firmados y en letra legible. 

Doña Tere: ¡Mil gracias, en pocos días regreso!

Y de hecho regresó.

PARA MAYOR INFORMACIÓN PUEDE ACERCARSE A LAS OFICINAS DEL IDERF, Carrera 3 No. 14A – 68 Coliseo Futsal, Email. iderffusagasuga@outlook.es TELEFONO (091) 8672780.

TEXTO TOMADO DEL IDRD Y AJUSTADO AL IDERF

